

tonami, med njimi okoli 75.000 ton s pomorskimi čolni, potopilo. K temu prideta še dve pomožni križarki s skupno 18.000 tonami, ki ste bili tudi odvzete trgovinski mornarici.

(Toraj se je posrečilo nemški pomorski straži v teku treh dobrih mesecev sovražnih trgovinskih ladij za več kot en četrtilijona ton potopiti. Zdaj bodo Angleži in Francozi pač polagoma razumeli, da se Nemčija in Avstro-Ogrska ne daste tako meni nič tebi nič izstradati. (Op. uredn.)

Italijani pri Rivi popolnoma poraženi.

(Avstrijsko uradno poročilo od srede.)

K. - B. Dunaj, 12. aprila. Uradno se danes razglasa:

Rusko in južno-vzhodno bojišče. Ničesar pomembnega.

Italijansko bojišče. Živahni topovski boji na posameznih frontnih oddelkih trajajo naprej. Pri Rivi bil je sovražnik, ki se je udrtil v nekaterih naprej potisnjenih jarkih in ob nekem obrambnem zidovju južno od Sperone, iz teh postojank zopet prepoden. Italijanski napad je tedaj popolnoma odbit.

Namestnik generalštabnega šefa: pl. Höfer, fml.

Francoski protinapadi zavrjeni.

(Nemško uradno poročilo od srede.)

K. - B. Berlin, 12. aprila. (W. - B.) Iz velikega glavnega stana se poroča:

Zapadno bojišče. Pri La Boisselle severno-vzhodno od Alberta pripeljal je neki mali nemški oddelek od nekega ponočnega podjetja proti angleški postojanki brez lastnih izgub 29 vjetih in eno strojno puško seboj. — Zapadno od Maase napadli so Francozi brez uspeha naše črte severno vzhodno od Hautcourt; v ostalem pa so se omejili na živahno obstreljevanje s svojo artiljerijo. — Na vzhodnem bregu Maase prinesli so trije z ljutim ognjem pripravljene protinapadi na Pfeiffergrüch sovražniku velike izgube, pa nobenega dobička. Dvakrat se naskočnimi četami ni posrečilo, predeti okoliš našega zatvornega ognja. Tretji napad bil je popolnoma zlomljen v ognju naših strojnih pušk blizu pred našimi obrambami. — V gozdu Caillette pridobili smo tudi obrambi nasproti korakoma nekaj na ozemlju. — V Zračnem boju bilo je neko francosko letalo pri Ornesu sestreljeno. Voditelj je mrtev.

Vzhodno bojišče. Pri Garbrumowki severno-vzhodno od Dünaburga bili so ruski ponočni napadi večih kompanij zavrnjeni.

Balkansko bojišče. Nič novega.

Vrhovno armadno vodstvo.



„Kladivo ali naklo“.

Tako je naslovljen najnovejši zvezek vojnih člankov H. St. Chamberlaina. Komur traja vojna predolgo, kdor ne ve, zakaj se gre, kdor je omamljen pod vplivom lažnjivega smrada, ki ga razširja „ententa“ v nedoseženi brezvestnosti po svetu, ta mora ta novi zvezek čitati. Strahopetneži, ki jih je v Avstriji veliko število, naj se pustijo podučiti od „Kladiva in nakla“, da bi pustolovski načrti Rusije proti Avstriji brez pristopa Anglije ne bili pričeti.

Že v letu 1864 predložil je Gorčakov carju Aleksandru II. spomenico, ki našteje med najvažnejšimi bodočimi nalogami ruske države „razrušenje avstrijske državne zveze“. To je stalo tako trdno, da je današnji srbski notranji minister že l. 1909 izjavil, prijateljstvo in mir z Avstrijo je le tedaj mogoč, ako ni Avstrija več veselisa, ako prevzame vlogo nekake vzhodne Švice. Ničesar ne dokazuje bolje brezmejno predz-

nost teh jugoslovanskih pritlikavcev, kakor ta izraz. Tudi ni vojna morda slučajno poleti 1914 izbruhnila. Ta čas je bil že davno določen in tudi to dokazuje Chamberlainov spis. Od vojne presenečena Rusija bi se ne mogla nikdar že po treh tednih k bitki pri Tannenbergu postaviti.

Anglija seveda ni šla že naprej na uničenje Avstrije; hotela se je zadostiti z uničenjem Nemčije. Ali pomoč Rusije je bila doseči le za ceno uničenja Avstrije. In z ono brezvestnostjo, ki je angleške mogotce vedno odlikovala, sprejeli so ruske pogoje. Vse, kar je Angležem neprijetno, naj bode to potem Nemčija, Avstrija ali Turčija, se mora pač uničiti. Res, samo vrag zamore imeti veselje nad tem narodom!

Kako pa pride rojeni Anglež do tega, da nastopa proti mogotcem svoje dežele tako kakor Chamberlain? To se čuje opetovano vprašati. Ker je na Angleškem vendar mnogo takih, ki podobno mislijo, mnogo mož, ki imajo še vest in boljše znanje nego večina njih rojakov in ki zaničujejo globoko nenravni značaj politike vladajočega razreda. Mož tudi, za katere pojem „germani“ še ni izgubil zmisla in ki vedo, kaj stoji za vsa človeštvo na igri, ako bi bilo edino ljudstvo, ki hrepeni na vsakem kulturnem polju po najvišjem, nemško ljudstvo, pobito in pohabljen, samo ker to hoče neki požrešni kramarski razred. Chamberlain je eden onih velikih, prostih Angležev, katerih je bilo mnogo, predno so demokratske fraze in kupljeno časopisje izvršili svoj uničujoči učinek na velenadarjeno to ljudstvo. F. H. („Grazer Tagblatt“.)

Izpred sodišča.

Obsojeni ogrski poslanec.

Budimpešta, 7. aprila. Znani ogrski poslanec Štefan Varkany rabil je pri neki železniški vožnji v razburjenosti oistre besede proti vojni. Sodnja ga je obsodila vsled tega na 6 mesecev ječe.

Mesarica, ki zna zaslužiti.

Dunaj, 8. aprila. Soproga mesarja Julija Zillinger iz Gänserdorfa je od neke družbe „Siedlichfür“, zbiralnice vojaškega erarja za živo živino, od aprila 1915 pa do julija istega leta 119 krav in 160 volov za prisilno klanje nakupila. To prav poceni kupljeno meso je potem deloma v Gänserdorfu, deloma po komisijonarjih v dunajski veletržnici po običajnih cenah od 2 K 60 h do 4 K 60 h prodala. Okrajna sodnija je v tem ravnanju videla navijanje cen in je obsodila mesarico Zillinger na 15.000 kron denarne globe. Sodnik je smatral, da je imela mesarica srednji dobiček od 15 do 20%, in da je v 3 mesecih pri tej prodaji zaslužila več kot 33.000 kron. Obsojena mesarica je vložila vzklic in je bila pri okrožni sodnji oproščena.

Previsoke cene za mleko.

Ptuj, 9. aprila. Vkljub najstrožjim odredbam so v zadnjem času na ptujskem mestnem sejmišču cene mleka naravnost grozovito poskočile. To je nevarnost zlasti za ubogo deco, ki je odvisna od mleka. Nekateri mlekarice ne morejo in nočejo razumeti, da velja postava za vse in da se tudi mleko ne sme čez mero dražiti, pa tudi ne z vodo in drugimi primeski kvartiti. Posestnica Antonija Macun iz Rogoznice pri Ptujju prodajala je na mestnem sejmišču mleko po 40 vinarjev za en liter, čeprav je bila takrat najvišja cena določena s 24 vinarji. Sodnik dr. Gaber obsodil jo je vsled tega po § 14 dotične cesarske naredbe na en teden zapora in 50 kron denarne globe. Upati je, da bode ta slučaj vplival na mlekarice, da ne bodo za ubogo ljudstvo prepotrebno sredstvo preveč dražile. Kmet naj zahteva pošteno ceno; saj mora tudi on vse dražje plačati. Ali kakor trgovci in tovarnarji tudi on ne sme oderuške cene vsiljevati. Postava je jako stroga, zato pa jo naj tudi vsakdo vpoštevata.

Navijanje cen.

Ptuj, 9. aprila. Firni za nakupovanje življenskih sredstev Joh. Dimnik v Sv. Lenartu

in V. Reinhardt v Ptujju sta vsled izdorence pustila v zadnjih mesecih porazglasati vedno višje cene, tako da s perutnino, mleko, puter, jajca itd. namo verjetno visoko skočile. Vsled tega je firma Reinhardt, Schönlaub že pred časom obsojen na en teden zapora kron globe, njegova žena pa na 30 kron globe. Zdaj se je imel tudi Johan pred tukajšnjim okrajnim sodiščem. Obsojen je bil na 14 dni zapora kron denarne globe. Vložil je protipriv.

Gospodarske.

Letni in živinski sejmi na Štajerski.

Sejmi brez zvezdic so letni in kramarski sejmi; sejmi vani z zvezdico (*) so živinski sejmi, sejmi z dvema (***) pomenijo, etne in živinske sejme.

Dne 14. aprila v Semriachu** (okroženja leiten; v Mareinu, okr. Okolica Graška, ppec. Opoz kracij, okr. Graška Okolica; v Auflendu Hartberg; v Slovenski Bistrici*; v Breitenfeldu, okr. Feldbach; v Brankov. Vransko; v Ernovžu** okr. Lipnica bergu**, okr. Šmarje pri Jelšah.

Dne 15. aprila pri Št. Janžu v njem Dravogradu*, okr. Slovenji Gradstenfeldu*; v Brežicah (svinjski sejem) dorfu**; v Slovenjem Gradcu*; v Št. Maribor.

Dne 16. aprila v Št. Ilju, okr. Maribor. Dne 17. aprila v Špifeldu**, okr. Kamnici*, okr. Maribor.

Dne 18. aprila v Radgoni; v Ptujju (svinjski sejem); v Ptujju (konjski in svinjski sejem ter z žrebeti); v Gradcu (sejem živino).

Dne 19. aprila v Rogatcu (svinjski sejem); v Ptujju (svinjski sejem).

Mangold, mnogo nasejati.

Letos moramo ne samo nasaditi in nasejati zelenjave, ampak tudi obračati posebno take vrste, ki se dajo posebno lahko obdelati posebno rodovitne.

Med te uvažene vrste zelenjave še premalo znani mangold.

Velika roninemu podobna semena se sušijo na setveni gredi na prostem. V maju nasadi pognojeno gredo po štiri vrste in posamezne razdalji 20 do 25 cm. Tudi lahko posejemo v licu mesta tako, da se po 1 ali po 2 semenih dneh razdaljah vtakne v zemljo.

Od rastlin ki hitro rastejo, se listi s celji po potrebi natrgajo in se pripravljajo njeva prikuha ali podobno kakor špinaca.

Listi rastejo pri vlažnem vremenu škropljenju in pravočasnem gnojenju z namo jim gnojem ali z čisto gnojnico prav lahko celo poletje obiramo do pozne jeseni rastoče pese listje in peceje listov.

Mangold ostane čez zimo zunaj in muje na licu mesta, kjer lahko v bodoči koncem maja dobimo prve liste.

Pritegnitev gozdov za dobavo krmil.

V marcu lanskega leta je izdalo poljedelstvo gozdarskim ravnatelstvom in gospoščim natančne ukaze, ki so imeli namen, kolikor mogoče obsežni meri napraviti dostop delskemu prebivalstvu, kolikor je to bilo mogoče, zlasti trajnega oškodovanja gozdnih Gozdarskim ravnatelstvom in ravnatelstvom se je naročilo, da pašnike v gozdovih kolikor pospešujejo in podaljšajo, da pred vsem gnojenjem do pašne na roko in jim tudi kolikor olajšajo pripravljanje in vzdrževanje naprav, ali pašni in potem pa, ne krato s pismom prihodnjemu ostalemu prebivalstvu brezplačno omogoči gozdovih na krajih, ki so za to pripravljena, ki mora izostati iz umevnih prizanašanja, ki mora izostati iz umevnih ali da se dobiva trava proti dopustu ali da se brezplačno oddajo v lastni režiji do mila. Tudi se je nameravalo oddati krmilno dobne odredbe je ukrenilo poljedelstvo odvezte talne stelje in vejne stelje; odredilo se kolikor mogoče izrablja erarična šotina s spodariskim ravnatelstvom in ravnatelstvom se je naročilo, da skrbijo za razglasitev teh za to, da postopajo gozdarska ravnatelstva z občinami. Poljedelstvom ministerstvu je slo ne samo omogoči kolikor možno izrabo v njegovi upravi, za dobivanje krmne ampak da tudi kolikor mogoče daja dober sestnikom zasebnih gozdov, katerim je bilo podobno postopanje. Ker so se te uredbe ob-